

Απεσύρθη η ρύθμιση

Για τους συμβασιούχους των ΟΤΑ

Σε συνεδρίαση θρίλερ εξελίχθηκε η χθεσινή συζήτηση στη Βουλή με αποκλειστικό αντικείμενο τη μονιμοποίηση εκτάκτων υπαλλήλων των δήμων και κοινοτήτων. Και το συμπέρασμα, από μια διαδικασία που διήρκεσε τρισήμισι ώρες και χρωματίστηκε από τις αντεγκλήσεις μεταξύ βουλευτών του ΠΑΣΟΚ και της κυβέρνησης, είναι η δεινή πολιτική ήττα της κυβέρνησης και η διατήρηση σε εκκρεμότητα, μεσούσης της «πίεσης των σκουπιδιών», του κοινωνικού αυτού ζητήματος.

Η κυβέρνηση κράτησε, ως την ώρα που θα άρχιζε η συζήτηση των τροπολογιών, κλειστά τα χαρτιά της για τη ρύθμιση που τελικώς θα προέκρινε για το θέμα των συμβασιούχων των ΟΤΑ. Είναι χαρακτηριστικό ότι η διάταξη που ήρθε αρχικώς στη Βουλή -όπως συγκέρασε τις απόψεις των τριών διαφρονητικών τροπολογιών που είχαν κατατεθεί από βουλευτές του ΠΑΣΟΚ, της Ν.Δ. και του ΚΚΕ- από τον υπουργό Δημόσιας Διοίκησης διανήχθη σε μερικούς μόνο βουλευτές και το εσωκομματικό κύμα διαμαρτυριών αποκάλυφθηκε όταν οργισμένος ο πρόεδρος της Βουλής διέκοψε τη συνεδρίαση για να διανεμηθεί σε όλους.

Η αρχική ρύθμιση προέβλεπε υπό προϋποθέσεις μονιμοποίηση των εκτάκτων -υπηρεσία 12 μηνών για τους συμβασιούχους όλων των ειδικοτήτων και 24 για τους απασχολούμενους σε έργα αυτεπιστασίας στους τομείς καθαριότητας, πρασίνου και κοιμητηρίων. Ο Αν. Πεπονής χαρακτήρισε τις συμβάσεις έργου ως νοσηρή μεθόδευση καταστρατηγήσεως του ν. 2190, ε-

πισημαίνοντας ότι με τη διάταξη που έφερε το υπουργείο «νομιμοποιούνται οι παρανομίες των δημάρχων», επισήμανε ότι μεγάλο μέρος προσλαμβάνεται ως εργάτες και καταλήγουν στα γραφεία και πρότεινε σειρά τροποποιήσεων, τις οποίες απεδέχθη κ. Αλ. Παπαδόπουλος.

Αν όμως ο πρώην υπουργός Προεδρίας ήταν ήπιος δε συνέβη το ίδιο με το βουλευτή του ΠΑΣΟΚ Γιάννη Τσακλίδη, ο οποίος σε οξείες τό-

νους ζήτησε από τους βουλευτές όλων των κομμάτων «αν έχει απομείνει κάποιο κύρος να πάψουν να υποκύπτουν στους εκβιασμούς». «Δεν δέχομαι να ψηφίσω παρανομίες», είπε ο βουλευτής Καβάλας, τονίζοντας ότι ο ίδιος θα παραιτηθεί από βουλευτής, αν και μετά την εξαγγελία του πρωθυπουργού για επέκταση του 2190 γίνονται προσλήψεις σε τρόπεζες και δημόσιες επιχειρήσεις. Μείωση του κύρους του υπουργού αλλά και των βουλευτών χαρακτήρισε ο Ντ. Βρεττός τη ρύθμιση ζητώντας την «απόσυρση της εδώ και τώρα», ενώ παρόμοια αρνητική θέση πήραν ακόμη οι Γ. Αδαμόπουλος, Ν. Ακριτίδης, Ι. Μαγκριώτης, Ηλ. Βλαχόπουλος, Π. Οικονόμου, Π. Παρασκευόπουλος, Δ. Κουτσόγιωργας και Π. Καταλιέρης.

Διασπασμένη όμως παρουσιάστηκε και η αντιπολίτευση. Ο κοινοβουλευτικός εκπρόσωπος της Ν.Δ. Δ. Σιούφας θεώρησε ότι δεν καλύπτονται όλοι οι ενδιαφερόμενοι εργαζόμενοι με τις προϋποθέσεις που τίθενται, όμως δήλωσε ότι υπερψηφίζει την τροπολογία. Ο Δ. Κωστόπουλος (ΚΚΕ) μίλησε για «παχνίδι στους κόλ-



Ο υπουργός Εσωτερικών Α. Παπαδόπουλος βρέθηκε σε ιδιαίτερα δύσκολη θέση, χτες, μετά το αίτημα των βουλευτών του ΠΑΣΟΚ για ονομαστική ψηφοφορία.

ΑΡΧΕΙΟ

πους του ΠΑΣΟΚ που πληρώνουν οι εργαζόμενοι», ενώ σύμφωνος με την τροπολογία δήλωσε και ο κ. Δ. Τσοβόλας. Αντίθετη με τη θετική στάση του Συνασπισμού η Μαρία Δαμανάκη, είπε ότι η Βουλή καλείται να νομιμοποιήσει τις παράνομες προσλήψεις στο Δήμο Αθηναίων και ότι η Βουλή νομοθετεί υπό την απειλή των σκουπιδιών.

Σε μία αγωνιώδη προσπάθεια ο κ. Αλ. Παπαδόπουλος τροποποίησε τη ρύθμιση αφαιρώντας από το δικαίωμα μονιμοποίησης τις λοιπές ειδικότητες πλην της καθαριότητας, του πρασίνου και των κοιμητηρίων. Την ίδια ώρα στα έδρανα του ΠΑΣΟΚ άρχισαν να συλλέγονται υπογραφές των διαφωνούντων προκειμένου να προταθεί ονομαστική ψηφοφορία. Παρ' ότι το γνωστοποίησαν τόσο στον πρόεδρο της Βουλής, όσο και στον υπουργό, ο κ. Παπαδόπουλος παρέμεινε αμετάπειστος. Ο πρόεδρος της Βουλής με υπονοούμενα προσπάθησε να μεταπεισει τον υπουργό να αποσύρει την τροπολογία κι όταν οι αντιδρώντες βουλευτές του ΠΑΣΟΚ δήλωσαν ότι δεν δέ-

χονται ούτε τη νέα ρύθμιση κι ότι καταθέτουν πρόταση ονομαστικής ψηφοφορίας, η Ν.Δ. πραγματοποιώντας ελιγμό γνωστοποίησε ότι θα δηλώσει παρούσα απλώς στην ψηφοφορία και το ΚΚΕ θα απόσχει, ο κ. Κακλαμάνης διέκοψε τη συνεδρίαση.

Επειτα από μισή ώρα διεργασιών στο γραφείο του γραμματέα του υπουργικού συμβουλίου κ. Σ. Κοσμίδη, ο κ. Παπαδόπουλος γνωστοποίησε ότι αποσύρει τη ρύθμιση και ότι το θέμα θα συζητηθεί την ερχόμενη Δευτέρα στο πλαίσιο της διακομματικής που επεξεργάζεται αλλαγές στον ν. 2190 στον οποίο τελικώς και θα περιληφθεί. Επισήμανε πάντως ότι θα «πρέπει το όλο θέμα να αντιμετωπισθεί με ευρύτητα, γιατί υφίσταται σοβαρό πρόβλημα». Για «πανωλεθρία της κυβερνήσεως» μίλησε ο Δ. Σιούφας. Ο Δ. Κωστόπουλος έκανε λόγο για ολοταχώς προς τα πίσω κίνηση της κυβερνήσεως, ο Φ. Κουβέλης θεώρησε ότι παραμένει εκτεθειμένη η κυβέρνηση, ενώ ο Δ. Τσοβόλας μίλησε για απυρόδκτη παράταση του προβλήματος.